

2月11日 11:18

《只此青绿》宁波站开票时间定了



《只此青绿》的舞台美学。

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 毕晓杰) 自从得知《只此青绿》要来宁波的消息,许多观众都在问“什么时候开票?”昨日,宁波文化广场大剧院发布消息,《只此青绿》宁波站开票时间定了,2月11日11:18,手慢无。

央视虎年春晚舞台上,多少观众被一袭青绿惊艳?“绝了!美哭了”“简直每一帧都是一幅古画”“看完直接从文化自信走到文化膨胀了”……连续几天的朋友圈都被“青绿”刷屏,赞叹声不绝于耳。

据了解,《只此青绿》将在2022年6月10日、11日两天在宁波文化广场演出,用舞蹈诗剧的形式描绘“无名无款,只此一卷,青绿千载,山河无垠”的北宋名画《千里江山图》。

舞蹈诗剧《只此青绿》由“中国舞坛双子星”周莉亚、韩真共同执导,故宫博物院、中国东方演艺集团有限公司、人民网股份有限公司共同出品。用舞台重现大宋美学,连线千年静与动,为观众开启沉浸式“赏画”体验。

《只此青绿》以“诗剧”为体裁,侧

重用舞蹈语汇,以肢体的诗性表达营造“无声胜有声”的综合舞台呈现。全剧以“展卷、问篆、唱丝、寻石、习笔、淬墨、入画”为篇章纲目,观众将跟随一位现代故宫研究员——展卷人的视角,徜徉在富有传奇色彩的中国传统美学意趣之中。

《只此青绿》采用时空交错式的叙事结构。剧情发生时间设定为现实中《千里江山图》即将展出之际、也是千年之前少年画家希孟即将完稿之时。展卷人因对《千里江山图》的潜心钻研,走入了希孟的内心,伴其历经了呕心沥血绘制《千里江山图》的宝贵时光,与这位只有寥寥数字记载的“天才少年”心心相印,探寻出了《千里江山图》“独步千载”的偶然与必然,读懂了古老文物与现代人之间的情感连接。

舞台上勾勒出层次丰富的画境:一轮明月朗照千年,展卷人在月光下与希孟四目相对;兢兢业业的故宫博物院文博工作者们与勤勉不辍的古代工匠们共同汇成一幅情景交融的人文画卷。

未履行垃圾分类责任 北仑一物业公司收到1000元罚单

本报讯(记者 边城雨 通讯员 季柳巧 陈君燕 吴秉承) 因小区的生活垃圾分类容器不洁、分类标识污损难以辨认,垃圾混投,北仑区小港街道一家物业公司日前收到1000元罚单。据介绍,这也是该区首家因未履行生活垃圾分类投放管理责任而被处罚的物业公司。

2021年12月20日,执法队员在对辖区内奥园小区开展执法检查时发现,该小区虽设有分类垃圾桶,但垃圾分类工作并未落到实处,垃圾桶身沾满油渍、泥灰,桶上分类标识模糊不清,桶内各类垃圾混合投放。执

法队员随即找到该小区所属的物业公司,向其发放《责令限期改正通知书》,要求按规定进行整改,切实履行生活垃圾分类投放管理责任。

22日上午,执法队员依职权进行复查时,发现小区内垃圾混投现象依旧,无任何整改痕迹,执法队员要求该小区的物业负责人接受调查处理。

今年1月24日,小港综合行政执法中队按《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》第十七条规定,对该小区的物业公司处以1000元的罚款。截至2月8日,已完成对其处罚。

助力绿色冬奥 “文明时光”小志愿者在行动



近日,东湖观邸社区新时代文明实践站组织“文明时光”队的小志愿者们一起观看了冬奥开幕式。受冬奥开幕式环保简约理念的启发,小志愿者们通过讨论,决定以主人翁的姿态倡导绿色环保生活方式。前天下午,小志愿者们抓住天晴的间隙,分工合作,在小区绿化带和道路两边捡拾垃圾。

通讯员 崔森森



高等教育内涵实现新提升 为城市发展注入新活力

近5年来,我市加快推进高水平大学建设,入选“双一流”“双高”建设国家队,涌现出一大批标志性、引领性的高教改革发展成果,实现了高等教育发展的重大突破与高校服务能力的重大提升,提高了人民群众对高等教育的满意度和获得感,打造了一个充满创新活力的高等教育改革“宁波样本”,为宁波当好浙江“重要窗口”模范生做出重要贡献。

讲述 见证宁波大学跨越式发展

我叫牛婷婷,老家在甘肃。2012年,我从甘肃考到浙江,来到宁波大学读生物工程专业。当初一心想走出黄土地,看看大世界,没想到来了这座城市,进了这所大学,就为她倾倒,留在这里。

现在细细算来,我在宁波大学求学9年,完成了本硕博学位的攻读。当初刚进校门,宁大也刚刚过完25岁生日。5年后,2017年宁波大学入选“双一流”,当年12月,中科院院士赵玉芬、中国工程院院士陈剑平相继被全职引入宁波大学,我也开启了宁大硕博连读的序幕,

我的努力和学校的快速发展交相辉映,奏出求学路上的华美乐章。

学校入选“双一流”大学和引进院士团队,让我在科研之路上获得了“加速度”。科研经费充分保障、院士团队授课开阔思路、学术交流机会增加、科研平台更加完善……母校发展步入快车道,而我也乘着“双一流”高校的东风,在科研道路上小有收获。

我相信宁波大学会越办越好,宁波的高校会越办越好,更多的学子也会像我一样,在宁波展翅翱翔,学业有成。

数据 本科生规模突破10万人

2017年至2021年这5年间,我市积极推动高等教育内涵实现新提升。同时,大力创品牌,提升了宁波高等教育知名度,积极引凤凰、育人才,为城市发展注入新活力;积极增强服务,打造宁波高质量发展新引擎。

值得一提的是,高校积极培育高素质人才,为宁波城市发展注入“新活力”。我市通过面向行业产业培养应用型人才、名校名院名所联合培养高层次人才、“融合递进”

培养创新创业人才等多种方式,培养了高层次专业人才。近5年,累计为各行各业培养22.53万名全日制毕业生,其中9.43万人留甬就业,毕业生本地就业率名列全省第二。

5年来,宁波市普通高等教育办学层次持续优化,在校生和研究生规模稳中求进,普通高校生源质量不断提高。其中,研究生规模突破万人大关、本科生规模突破10万人大关。

2017年-2021年宁波市普通教育规模(单位:万人)

年份	在校生总数	研究生数	本科学生数	专科生数
2017	15.9729	0.9035	9.6892	5.3874
2018	15.9252	0.9466	9.6612	5.3175
2019	16.6085	0.9630	9.7044	5.9411
2020	17.8721	1.0411	9.9896	6.8414
2021	18.4	1.1652	10.3	6.9

展望 锻造共同富裕示范区高等教育“硬核力量”

2022年,是浙江省高质量建设共同富裕示范区、实施高等教育强省战略的关键一年。高质量高等教育体系是高质量发展建设共同富裕示范区的重要范畴,是“重要窗口”的战略构成,是“三大科创高地”的战略支撑。我市高等教育将对标国

家、省委关于高质量建设共同富裕先行市的历史使命,围绕市委市政府中心工作,强化顶层设计,支持东方理工高等研究院筹建新型研究型大学,提升高校人才培养能力和科技创新能力,更好服务宁波经济社会发展。 记者 李臻 王冬晓